

# Dinnyés miniszterelnök és Rákosi elvtárs üdvözlőszavaival ma délután megkezdődik a Nemzetközi Nőkongresszus

## Egymásután érkeznek a külföldi küldöttségek

Marie Claude Vaillant-Couturier, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség főtitkára és Jeanette Vermeersch, a Nőszövetség végrehajtóbizottsági tagja, továbbá Thorez elvtársnak, a Francia Kommunista Párt főtitkárának felesége vasárnap délután érkezett meg Budapestre.

— Mikor a magyar határt átléptük — mondotta Vaillant-Couturier assz-

zony fogadásuk alkalmával — úgy éreztük, mintha egy más világba jutottunk volna. Az a lelkesedés, amellyel már a határon és most itt Budapesten fogadtak bennünket, azt bizonyítja, hogy

**számíthatunk a magyar asszonyokra a béke megőrzéséért folytatott küzdelmünkben.**

5 órakor lesz a parlamentben. Jóboru Magda elvtársnő, az MNDSZ főtitkára mond megnyitó beszédet, majd

Dinnyés Lajos miniszterelnök és Rákosi Mátyás elvtárs, miniszterelnökhelyettes üdvözi a kongresszust,

továbbá a Szakszervezeti Tanács, a MINSZ és az Utőőr Mozgalom képviselői. Az üdvözlésekre Eugénie Cotton, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke válaszol. Ezután este 8 órakor díszelőadás lesz az Operaházban.

A kongresszus tanácskozásai december 1-én reggel fél 9-kor kezdődnek meg a parlamentben. Az egy héti tartó megbeszélések során beszámolókat hangzanak el a Nemzetközi Nőszövetség eddigi munkájáról és további feladatairól, ezenkívül az ázsiai és afrikai demokratikus mozgalmak fejlődéséről. **Megválaszlják a Szövetség tanácsát, végrehajtó bizottságát, elnökét és alelnökeit s a kongresszus elterjesztik az**

**Egyesült Nemzetek Szervezetéhez küldendő üzenet, valamint a világ asszonyaihoz szóló felhívás szövegét.**

December 1-én este 6 órakor Budapest asszonyai **fáklyámenetben** vonulnak fel az Országház elé a kongresszus üdvözlésére, december 3-án este 8 órakor pedig **díszelőadás** lesz a Városi Színházban.

## 5000 görög asszonyt börtönzött be a fasiszta kormány

Megérkeztek Magyarországra a felszabadított görög területek asszonyainak küldöttei is. Vezetőjük: Chryssza Hadzivasziliu-Russzosz, a görög Demokratikus Nőszövetség elnöke, a küldöttség tagjai: Rula Kuluku, a Nőszövetség titkára, Vaya Vurna és Vera Nikolevszka, a szövetség alelnökei és Domna Joannidesz ujságíró. Rajtuk kívül még 9 görög küldött érkezik a kongresszusra.

Hadzivasziliu asszony néhány szóval beszámolt róla, hogy a görög nők szívvel-lélekkel résztvesznek népük szabadságküzdelmében. Sokan fegyverrel a kezükben harcolnak és sok-sok asszony esett már el a fronton.

A monarchofasiszták által megszállva tartott területeken ötezer asszony színlődik a börtönökben és koncentrációs táborokban, 162-t végeztek ki eddig, és újabb 100 felett mondták már ki a halálos ítéletet.

A felszabadított területeken a nők minden téren teljesen egyenrangúak a férfikkal. Például egyedül a florinai körzetben 38 nő foglal helyet a községi népi tanácsokban, 3 a tartományi tanácsban és 116-an végezték el közüllük a demokratikus hadsereg tisztviselőit.

— Budapestre érkezve — folytatta ezután —

a görög asszonyok halálját kell tolmácsolnom a magyar népnek azért a szerető gondoskodásért, amelyben az otthonaikból elűzött görög gyermekeket részesítik és azért a rokonszevőért, amelyet a szabadságért küzdő görög nép ügyéért érzünk.

Megérkeztek a nőkongresszusra a lengyel küldöttek is, dr. Eugenia Pregierowa, helyettes munkaügyi miniszter vezetésével. A küldöttség tagjai: dr. Kormanowa, miniszteri osztályfőnök, Kowalska asszony, a lengyel nőszövetség titkára és Orłowska asszony, országgyűlési képviselő.

Ugyancsak megérkeztek a norvég küldöttek: Siri Lunden, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtóbizottságának norvég tagja, Sigrid Gundrud, a Norvég Nőszövetség vezetőségi tagja és Eva Kolstod. Velük együtt jött meg: Beatrice King, a Nemzetközi Nőszövetség végrehajtóbizottságának angol tagja, az Angol-Szovjet Társaság női tagozatának elnöke és Fru Viborg, a Svéd Nőszövetség vezetőségi tagja.

Budapestre érkezett Maria Bernetti, az olasz antifasiszta Nőszövetség elnöke és Camilla Ravera olasz képviselő, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtóbizottságának olasz tagja is.

Hétfőn délután érkeztek meg a francia, algéri, vietnami, svájci, holland és argentin nőküldöttek. Este érkezett meg a 18 tagú román és háromtagú bolgár küldöttség. A román asszonydelegáció tagjai között több országgyűlési képviselő szerepel. A külföldi résztvevők hétfőn délelőtt meglátogatták az Utőőr Vasutat.

A külföldi küldöttségek tagjai nagy lelkesedéssel nyilatkoztak a látottakról, Irán képviselője kijelentette: Sírni lett volna kedvem, mikor láttam, milyen jó itt a gyermekeknek. Nálunk iskolakötelezettség van ugyan, de alig vannak iskolák, kö-

zépiskoláig csak jómódú gyerekek jutnak el, egyetemre csak a leggazdagabbak járnak. — „El sem hiszik, milyen jó érzés olyan országban járni, ahol már ennyire jutottak” — mondotta Kate Cameron, Ausztrália küldötte.

Marija Volkova, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja több küldöttség tagjainak kíséretében meglátogatta a Magyar Pamutipar H. P. S. telepét, Maria Volkova elvtársnő, a szocialista munka hőse, akit a Lenin- és Sztálin-díjjal is kitüntettek, szintén szöveggyári munkás és hosszasan elbeszélgetett a Pamutipar munkásnőivel munkamódszereikről és eredményeikről.

## A kongresszus programja

A női világkongresszus ünnepélyes megnyitása, ma, kedden délután

# A MAORT-nál a legmesszebb szabotálták a népi demokrácia gazdasági érdekeit

## Az olajvállalat főgeológusának leleple

A népbíróság' különtanácsa hétfőn folytatta a MAORT volt vezetői szabotázspörének tárgyalását. Az elnök dr. Barnabás Kálmán harmadrendű vádlottat, a MAORT geológiai osztálya volt vezetőjét, szólítja. A vádlott elmondja, hogy **Ruedeman és Bannatine**, a MAORT Amerikából delegált vezetői, többször hangoztatták: az olaj ára itt alacsony, tehát a MAORT nem előnyös vállalkozás. Azt is említették, hogy **a magyar politikai rendszer erőfítése sem érdeke az amerikai vállalkozóknak.**

**Elnök:** Megtörtént-e, hogy ön újabb kútmegnyitásokra vonatkozóan tett javaslatot és azt elutasították?  
**Vádlott:** Megtörtént. Ilyenkor az volt az indoklás, hogy kérdéses, találunk-e olajat azon a helyen.

Dr. Barnabás általában, egész kihallgatása alatt, a földtani műkifejezések tömegével igyekszik a szabotázis ügyét egyszerű műszaki kérdéssé csökkenteni.

A MAORT szabotőrjei általában **szabotázsucai műszaki „megfontolások” mögé rejtették.** Olti elnök látva, hogy a vádlottal nem boldogul, az iratok közül kikerestette az olajmezők szelvényrajzait és sorra vette az egyes olajkutakat. **Barnabás** minduntalan műszaki okokra hivatkozik. Egyik-egyet azért nem fúrták meg, mert kérdéses volt, lesz-e olaj. Egy másikat azért nem, mert gázveszélytől lehetett tartani. Az ellenőrző szakértők ennél a pontnál megállapítják, hogy **ez a kút annyira gázszegény volt, hogy segédgázzal termelték ki.** Barnabás továbbra is ötöl-hatol.

**Elnök:** Ön csapnivalóan rossz szakember. Ön szerint minden „kockázattal” járt. **Ha az ilyen kockázatok elriasztanák az olajtőkészeket a fúrásoktól, akkor soha egyetlen fúrást**

sem végeztek volna a világon...

Végül az elnök sorozatos kérdésekre dr. Barnabás nagynehezen beismari, hogy

a MAORT-nál legmesszebbmenően szabotálták a népi demokrácia gazdasági érdekeit.

Jellemző erre hogy a MAORT a felszabadulás után összesen két fúróberendezéssel dolgozott ugyanakkor, amikor az osztrákok sokkal kisebb mezőkön „aggódom” nélkül nyolcvanöt fúróberendezést tartottak üzemben.

A továbbiak során Barnabás elmondja, hogy Papp Simontól Amerikából visszatértekor hallotta: **Magyarország amerikai szempontból most már — 1947 nyarán — ellenlétes érdekű területnek számít.**

A szembesítés során dr. Papp Simon szemébe mondja Barnabásnak, hogy az Amerikából való visszatérése

Az

## IRODASZERELLÁTÓ

### Nemzeti Vállalat

(Központ: V. Falk Miksa-utca 1.)

# Kéri

az államosított és nemzeti vállalatok vállalatvezetőit és anyagbeszerzőit,

## JEGYEZZÉK ELŐ,

hogy vállalati osztályunk

## VIII, Rákóczi-út 75

szám alá

# költözött!